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PETRES CSIZMADIA GABRIELLA

MINDENNEK MEGVAN A MAGA IDEJE
Ahogy fokozatosan lépegetünk a ka-
lendáriumi év vége és az iskolai tanév 
félideje felé, a periódus lezárásának 
közeledtével, akarva-akaratlanul, 
felerősödik bennünk a mérlegelés 
vágya. December hónapja – az ün-
nepvárás mellett – számadást is je-
lent. Kérdőjellé görbülve sorakoznak 
az évről évre visszaköszönő gondola-
tok: hol tartok a magánéletemben, a 
munkahelyemen, a tágabb környeze-
temben; hol tartanak a rám bízottak 
mindezekben. Ide akartam-e jutni, 
illetve ide akartam-e juttatni a velem 
tartókat, amikor januárban/ szeptem-
berben tervezni kezdtem a decem-
beri valóságomat? Haladtam-e a(z 
tan)év elejéhez képest, fejlődtem-e, 
nőttem-e szellemiekben-lelkiekben 
ez alatt az idő alatt – vagy csak át-
szaladt felettem az idő, és súlytalanul 
elfutottak a hónapok… Haladás, to-
porgás, lemaradás. 

 Egy történetben olvastam egy ide-
genvezetést vállaló, hegyek között 
élő, zárt közösségi életet élő csoport-
ról, hogy egy alkalommal a térség be-
mutatását kívánó turisták gyorsabb 
tempóban szerették volna végigjár-
ni a helyszíneket a megszokottnál, 
ezért szinte űzött tempót diktáltak 
maguknak és az idegenvezetőiknek 
is. Ám egy idő után a helyiek meg-
makacsolták magukat, és nem voltak 
hajlandók folytatni a vágtatást. A tu-
risták türelmetlenül sürgetni kezdték 
őket, de a helyiek vezetője kijelentet-
te: képtelenség ezt a tempót folytatni. 
Most egy kicsit várniuk kell – ki kell 
várni, amíg a lelkük utoléri a testü-
ket. 

 A vágtató tempó egészen bizto-
san ismerős mindannyiunk számára. 
Határidők szorítása között végez-
zük a feladatainkat: napra készen 
– karbantartott tudással, szellem-

mel, gondolattal, eszköztárral – és 
évről évre megújuló repertoárral 
kell érkeznünk tanórára, szakkörre, 
tehetséggondozásra, felzárkóztatás-
ra, műsorkészítésre, rendezvényre, 
szülői értekezletre, továbbképzésre, 
egyéb feladatra. De nemcsak a ta-
nítványok igénylik a frissességün-
ket, hanem a bennünket befogadó 
közösség, a kollégák és a szülők is. 
Mindannyian ismerjük azt a szinte 
már elszánt igyekezetet, ahogy méltó 
módon próbálunk helytállni a pe-
dagógusszerepben: mintát kínálni 
szakemberként, magánemberként, 
kollégaként, emberként. A határ-
idők, feladatok elvárásokkal is ne-
hezülnek. Hogy lehet ezt a tempót 
bírni…?

 Ahogy a Prédikátorok könyve 
írja, mindennek megvan a maga 
ideje. December van, a mérlegelés 
és lassítás ideje. Hiába tudjuk, hogy 
a december és január közti határ át-
lépése csak látszólagos esemény, hi-
szen az idő ilyenkor is ugyanolyan 
tempóban folyik, mint más hónap-
fordulón, a kalendáriumi év vége 
mégis felkiáltójel, megállásra buzdít. 
Kollégáim arcába nézve látom a raj-
tuk tükröződő fáradtságot. De, hála 
Istennek, ott kunkorodik a mosoly 
is a szájuk szélén. Igen, fáradtak va-
gyunk. De időben vagyunk. Az el-
számoláshoz és a folytatáshoz is. A 
Katedra Olvasóinak is azt kívánom, 
a 2018-as év utolsó napjait békés, 
szeretetteljes, családi közegben tud-
ják tölteni, és időt tudjanak szán-
ni a személyes útjuk mérlegelésére 
is. Hogy jövőre biztosak lehessünk 
benne: nem lemaradtunk és nem to-
porogtunk, hanem haladtunk. Kelle-
mes ünnepeket, ráérős, szeretetteljes 
napokat kívánok mindenkinek!


